

4月10日铁路调图 丽水高铁朋友圈越来越大

# 丽水人可乘高铁直达黄山、千岛湖

## 阅读提示

乘高铁出行更方便了!4月10日调图后,丽水人可乘高铁直达黄山、千岛湖等地。选个周末或是小长假,来一场说走就走的旅行吧。

□ 记者 蓝惊 通讯员 王晨铭

本报讯 丽水出发的高铁又要更新啦!4月10日,铁路部门将实行全新的列车运行图,记者从丽水火车站获悉,丽水站届时将开通经杭黄铁路、直达黄山的高铁列车啦!同时,这条线路也将实现丽水至千岛湖“高铁直达”。

这条直达黄山的高铁为G7496次,从苍南站始发,终点站为黄山站,途经丽水站的时间为19点24分,在丽水境内途经缙云西站,时间为19点41分,到达千岛湖站的时间为22点18分,到达黄山北站的时间为22点55分。从丽水站出发到黄山站全程3小时29分,现在已经可以买票了,二等座票价为180.5元。

此前,丽水已经开通了黄山方向直达丽水的高铁G7495,今后,打卡黄山美景将

成为市民周末出游的又一选择。

调图的另一个变化是G7627、G7642次高铁的始发站和终点站由南京南站变更为徐州东站,增加了滁州、蚌埠南、宿州东3站。

此外,此次调图还增加了合肥南站至丽水站的G7477次高铁,以及丽水站至合肥南站的G7478次高铁,丽水站是这趟高铁的终点站和始发站。

在途经的高铁中,此次调图增开的苍南站至南京南站的G7650、南京南站至温州南站的G7649次列车都经停丽水站,这意味着丽水站可乘车次又增加了。

记者了解到,4月10日调图后,丽水站共开行130趟列车,图定普铁27趟(上行14趟,下行13趟),高铁103趟(高铁上行53趟,下行50趟,其中临客D4165、D4166共计2趟)。

本周气温有点“任性”

## 先升到30℃又降到个位数 让你一周过完春夏冬



□ 记者 陈春

本报讯 经历了昨天短暂的阴雨,今天丽水的天空再次放晴。据市气象台天气预报,本周我市以晴雨相间天气为主,气温变化将呈现“N”字形,预计明天最高气温可能突破30℃。但是到了周四、周五,最低气温又会降个位数,春姑娘的心情还真是阴晴不定。

上周,我市天气晴多雨少,只在13日夜到14日白天有一次小到中雨降水过程。而气温的变化则有点大,周最低气温3.9℃,出现在周三的龙泉,周最高气温25.5℃,出现在周三的云和。

本周一,我市以阴沉的小雨开局,好在雨水驻足时间不长,到了下午就渐渐退场。今天我市又将迎来阳光明媚、鸟语花香的景象,气温也像加足了油的小马

达,“嘟嘟嘟”往上升。预计明天我市最高气温将冲向30℃,真让人有“一秒入夏”的感觉。

不过到了周四周五,随着新一波冷空气来袭,春雨也将返场,气温会有大幅下降,预计最低气温将回落到个位数,刚上身的衬衫和短袖又要换成羽绒服了。到周五夜里,雨将渐止,周末会是多云天气,气温将再次回升。

“本周,我们将体验一把‘春夏冬’的变化。”气象专家提醒市民,在晴雨频繁转换、气温跌宕起伏的天气里,市民一定要及时增减衣物,以免着凉。

本周四将迎来二十四节气中的“春分”。“春分”从字面意思就可知是春季九十天的中分点。“春分”过后,除气温回升明显外,昼夜时长也会出现明显变化,白天的时间将越来越长,黑夜则会缩短,这种情况将会持续至“夏至”。

连日来,缙云县姓潘村似云似雪的杏花争相怒放,吸引不少市民在杏花丛中留念。  
记者 雷宁 刘思佳 摄

## 明天起 我市进入春季禁渔期

三个月内禁止一切渔业捕捞 违者将被处罚

□ 记者 廖王晶

本报讯 近日,市政府发布通告,从3月20日12时开始至6月20日12时止,全市范围内的江河和紧水滩、石塘和乌溪江水库等天然水域将禁渔三个月,期间禁止一切渔业捕捞活动。

通告中,除了春季禁渔制度,还有瓯江渔业资源增殖保护区、瓯江开潭水库的禁渔区禁渔制度。瓯江水域的禁渔范围是瓯江主干蓬都至青田江段,以及汇入该主干的瓯江一级支流松阴溪松阳古市至瓯江主干汇合口、好溪支流缙云壶镇至瓯江主干汇合口,总面积十万亩。禁渔时间为3月20日零时至6月20日零时,期间禁止一切渔业捕捞活动。

瓯江开潭水库的禁渔范围为古城岛上游端至小水门大桥段水域,水域面积1.2万平方公里,此段全年禁止一切渔业捕捞活动。

禁渔期内,全市范围内所有江河、水库等一切天然和国有水库都将成为禁渔区域。上述范围内,所有涉及捕捞操作的活动都将禁止,包括盘钓和海竿钓等。

禁渔期间,渔政监督机关将根据相关法律,对违反规定的捕捞者处以没收渔具至追究刑事责任的处罚。有特殊需要进行渔业作业的,须向市水利局渔业主管部门提交申请,并报经省海洋与渔业局同意才能进行。

记者了解到,今年已是我市实行春季禁渔制度的第17个年头。去年,全市加强渔政巡查管理,严惩电鱼、毒鱼、炸鱼等非法捕捞行为,共立案138件,罚没款13.865万元,移交公安51件。

“每年的3月20日至6月20日,是我市江河等自然水域鱼类的集中产卵期和鱼苗成长期,在这一时段实施禁渔,可有效保护产卵亲鱼、新孵化的鱼苗,从而使这些鱼类群体的数量得到有效补充。”市农业农村局渔业渔政处工作人员表示,丽水从2003年开始全面实施春季禁渔制度,通过结合渔业资源增殖放流等活动,园吻鲟、花鱼骨、甲鱼等瓯江部分重要经济鱼类资源得到了有效保护。

## ■最多跑一次 群众好办事

### 公积金“三服务” 助推贷款业务

□ 记者 吕恺 通讯员 陈云龙

本报讯 “这下我们未放款的库存大约剩50%了,资金压力顿时减轻了不少!”龙泉市一家房地产公司的负责人激动地说。日前,龙泉公积金中心向丽水市住房公积金管理中心申请调剂资金,一次性放款3000万元,为龙泉市各房地产企业解了燃眉之急。

2019年,龙泉市公积金中心将“服务企业、服务群众、服务基层”作为一项重要工作开展。为了将“三服务”工作落到实处,公积金中心把贷款业务作为突破口,采取有效措施缓解房地产企业和二手房出售方的资金压力。

去年年底,龙泉市公积金中心联合不动产部门,督促并帮助企业完成楼盘项目办证工作,及时归还企业上交的贷款保证金合计290万元。同时,与期房交易不同,二手房贷款发放对象为出售方,相比房地产企业来说,出售方承担的资金压力更大。因此,龙泉市公积金中心将二手房和期房放款分开排序,预计3月底将去年二手房贷款放贷完毕。

此外,龙泉市公积金中心积极清理期房未放款库存量。自1月起,加大了贷款发放量,目前累计放款285笔、1.05亿元,较去年同比分别增加95%和78%。